

高考

qīng chūn
青春的一次洗礼

高招网报系统将于6月19日开通

6月8日,记者从省招考办获悉,我省2018年普通高校招生继续实行网上填报志愿。网上填报志愿系统将于6月19日开通,考生可进行高考志愿预填报,高考成绩发布后,再进行正式填报、调整和确认。

据介绍,今年高考网上填报志愿

截止时间将在网上填报志愿系统标注并通过“辽宁招生考试之窗”网站公布(网址为http://www.lnzsks.com/)。志愿填报有关规定、要求、注意事项可在“辽宁招生考试之窗”网站查阅《考生填报高考志愿须知》。考生登录网上填报志愿系统的初始密码为考生身

份证号后6位,考生可以自行设定新密码并妥善保管密码及个人信息,因保管不善产生的一切后果将由考生自负。如果考生忘记了登录密码,须持准考证、身份证等证件到县(市、区)招考办办理重置密码。

(辽宁日报)

部分“双一流”大学公布对辽招生计划

高考结束后,考生和家长最关注的就是报考。近日,部分“双一流”高校公布了对辽宁的分专业招生计划。

本报对已公布的招生计划进行初步梳理,供家长和考生填报志愿参考。同时提醒,最终计划数要以辽宁省招考办公布为准。此外,在关注高校招生计划的同时,也要仔细阅读高校的招生章程,部分专业对语种、民族成分、身体条件甚至性别都有特殊要求,不要忽略了这些重要信息。

大连理工光电工程与仪器科学学院首次招生

2018年大连理工大学总招生计划6260人,主校区与盘锦校区分别独立代码招生,主校区招生计划4920人,盘锦校区招生计划1340人。该校分省计划尚未公布。

今年学校光电工程与仪器科学学院首次招生,招生专业为光电信息科学与工程,按照大类招生,包含“光电信息科学与工程”和“测控技术与仪器”2个专业。

大连理工大学的录取原则与去年相比没有太大变化,对于辽宁省来说,调档比例一般不超过本省招生计划的105%,凡进入调档线的考生,德、体条件合格且服从专业调剂,学校承诺进档不退。

哈尔滨工业大学对辽招125人

哈尔滨工业大学公布的2018年分省计划显示,该校对辽招生总人数在125人,其中理工类115人、文史类10人。

文科计划中包括设计学类1人、经济管理试验班2人、社会学类2人、经济学类3人、法学1人、英语1人。

理科计划中包括工科试验班(含工程力学、复合材料与工程)2人、飞行器设计与工程3人、电子信息类6人、自动化类6人、工科试验班(信息与通信工程)8人、机械类12人、设计学类2人、材料科学与工程2人、材料成型及控制工程3人、焊接技术与工程2人、能源动力类6人、电气工程及其自动化13人、工科试验班(仪器工程及智能化)7人、数学类3人、物理学类2人、光电信息科学与工程2人、经济管理试验班3人、土木类4人、建筑学4人、城乡规划3人、工科试验班(道路桥梁、交通工程类)3人、计算机类5人、软件工程

3人、工科试验班(功能新材料与化工)5人、化学类2人、环境科学与工程类2人、给排水科学与工程2人。

中央民族大学经济学等专业对辽招生

中央民族大学公布了今年对辽招生分专业计划,其中普通类理科招生的专业:法学类、工商管理类、经济学类、光电信息科学与工程、环境科学与工程类、计算机类、生物科学类、统计学类,每个专业类的招生人数在3-4人不等。

普通类文科招生的专业:法学类、外国语言文学类、公共管理类、汉语国际教育、汉语言文学、经济学类、日语、社会学类、新闻传播学类、哲学类、朝鲜语。每个专业类的招生人数在2-3人不等。

北邮主校区今年计划在辽招生97人

北邮今年计划在辽招生理科89人、文科8人。今年该校的自动化类新增机器人与人工智能专业。此外,该校宏福校区计划在辽招收理科生33人,均为中外合作办学专业。

主校区的理工类专业中,通信工程(双一流实验班,大类招生)25人,电子信息类7人,计算机类16人,自动化类(机器人与人工智能)4人,软件工程5人,科技与创意设计试验班3人,邮政工程(互联网与智慧物流)招3人,邮政管理(互联网与智慧物流)招2人,信息安全招2人,网络空间安全招3人,电磁场与无线技术招3人,理科试验班(数学与信息科学)3人,理科试验班(信息与通信基础科学)3人,管理科学与工程类2人,工商管理3人,电子商务2人,经济学3人。主校区文科专业中,公共事业管理2人,英语4人,法学计划招2人。

北京邮电大学的信息与通信工程和计算机科学与技术入选“双一流”建设学科。

中国传媒大学在辽招22人

中国传媒大学今年理科在辽招生的专业包括:新闻学2人,翻译2人,经济学类2人,通信工程(无线多媒体广播技术方向)2人,广播电视工程2人,数字媒体技术2人,计算机科学与技术2人,软件工程(移动互联网方向)2人。

文科招生专业包括:网络与新媒

体(媒体创意方向)2人,传播学2人,汉语国际教育2人。

延边大学本科对辽招140人 多有民族要求

延边大学是国家“211工程”重点建设高校,也是国家“双一流”学科建设高校。今年该校对辽招生本专科合计190人,本科合计140人。

本科专业中,朝鲜-韩国学院的新闻学专业招2人,朝鲜语言文学专业招4人,均为文史类招生专业,只招朝鲜语答卷学生。人文社会科学学院的汉语言文学专业招汉语答卷的文科学专业。理学院计划招生16人,其中地理科学大类文理兼招,该学院招生的专业没有民族成分和语种的要求。农学院计划招27人,均为理科专业,具体为动物科学、动物医学、环境科学、生物技术、食品科学与工程、园林、植物生产类,计划数3-5个不等,没有语种和民族成分的要求。

北二外招22人 包括阿拉伯语等小语种

北京第二外国语学院是北京市“双一流”建设高校。北二外今年在辽共计划招收22人,其中文史类9人、理工类13人。

理工类专业中,包括商务英语、日语、法语、西班牙语、保加利亚语、朝鲜语(韩国语)、俄语、人文地理与城乡规划、金融学、会展经济与管理、市场营销、新闻学(国际新闻)。除了金融学招2人以外,其他专业均只招1人。

文史类专业中,包括英语、日语、阿拉伯语、葡萄牙语、俄语、汉语言文学、财务管理、法学。除日语专业招2人以外,其他专业均只招1人。

西南政法大学对辽招60人

西南政法大学今年计划对辽招生60人,文史类33人、理工类27人。文科专业中,法学招24人,法学(中外合作办学)计划招4人,新闻传播类计划招5人。理科专业中,法学计划投放16个招生计划,法学(中外合作办学)、金融学、工商管理类、政治学与行政学均各招2人,行政管理计划招3人。个招生计划,法学(中外合作办学)、金融学、工商管理类、政治学与行政学均各招2人,行政管理计划招3人。(辽宁日报)

避免孩子考后出现三大不良心态

高考结束后,曾经被试卷和各种复习资料紧密排满的日子瞬间改变,许多考生陷入了迷茫状态。

在这段漫长的等待高考成绩公布的日子,考生如果没有良好的心态,没有良好的生活安排,有的可能会陷入紧张恐慌的情绪中,有的还可能把所有事情抛诸脑后、纵情放纵。

良好的心理状态可以帮助考生合理安排自己的生活、健康向上地面对生活、积极负责地为自己的未来做准备。

误区一:放纵型心理

这类考生在考生群体中占到相当大的比例。

他们认为高考结束便意味着自己熬到头了,所以得好好犒劳一下自己,弥补一下自己这么多年来艰辛,因此毫无节制地玩。也有一些家长有弥补心态,纵容孩子的这种行为,因此此类现象愈演愈烈。

有些考生因此染上一些不良习惯,严重的还会误入歧途,每年都出现几起乐极生悲的情况,要引起重视。

支招:考生在高考后可以采取适当方式放松心情,做一些自己喜欢的事情,但不应该放纵,不能整天吃喝玩乐、颠倒黑白、夜不归宿。

家长首先要理解孩子,确实需要放松,但也要提醒孩子注意孩子的饮食和作息规律,放松不等于放纵,火山爆发式的压力释放易导致身体不适等不良后果。

误区二:抑郁型心理

有的同学高考后感觉自己发挥得不是很理想。

这类考生的表现是吃不好、睡不好,情绪低落,有些还伴随出现强迫思维、强迫行为,自怨自责,很容易走入心理误区。甚至由于性格突变暴躁,让人觉得难以理喻,与家人争执中情绪一触即发,严重的会出现轻生念头,甚至采取轻生行为。

支招:理性面对现实。这包括两方面,第一是认识到高考已经结束,成绩是自己文化水平、心理素质、临场发挥等因素的综合结果,不管最后结果如何,都要接受这一现实。

第二是不要怕别人说。学会主动和别人沟通,把自己负面的情绪表达出来,和父母、亲朋好友沟通。适度的自我内心暴露是宣泄负面情绪的好方法。

误区三:茫然型心理

有的同学发觉自己无所事事,心里空落落的,每天无所适从。

往日充实的学习生活一下云消雾散,仿佛一下子就失去了目标,找不到自己的方向。

这是一种茫然型心理。许多考生从原来紧张的高考学习中一下子放松下来后,会出现一段真空状态,尤其在等待分数或在填报完志愿后,在等待录取结果中可能会经历这种感觉。

支招:可以适当做一些自己感兴趣的事情转移注意力。比如旅行,在旅行中放松身心,交流思想。

进修外语,有的学生打算出国,可以利用暑假进修外语,为出国过好过渡和准备,即使不打算出国,进修外语也可以为大学通过英语四六级奠定不错的基础。

学做家务,上大学后面临的是自己打理生活,任何事情都要靠自己解决,可以利用假期学习做家务,如做饭等,为大学中独立生活排除后顾之忧。(中国教育报)